

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

НОВОСТИ

МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ГЕРЦЕНОВСКИЕ ЧТЕНИЯ» НА ТЕМУ «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ОБУЧЕНИЯ ФИЗИКЕ В СРЕДНЕЙ И ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ»

12 мая кафедра методики обучения физике РГПУ им. А.И. Герцена и Северо-Западное отделение Российской академии образования провели международную научно-практическую конференцию «Герценовские чтения» на тему «Актуальные проблемы обучения физике в средней и высшей школе». Целью проведения конференции является представление научной общественности результатов научно-методических исследований по актуальным проблемам обучения физике в высшей и средней школе и обобщение достижений передовой практики обучения физике.

Основные разделы программы, по которым работали соответствующие секции конференции: 1. Актуальные проблемы преподавания физики в высшей школе. 2. Проблемы повышения эффективности обучения физике в средней школе.

ТВОРЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ «УЧИТЕЛЯ И УЧЕНИКИ»

13 мая на факультете музыки РГПУ им. А.И. Герцена состоялся творческий концерт «Учителя и ученики». В программе концерта прозвучали музыкальные произведения таких композиторов, как В.А. Моцарт, И.С. Бах, А.Н. Скрябин, А. Вивальди, С.В. Рахманинов, Д.Д. Шостакович, Г.У. Форте, Р. Дьенс и многих других авторов.

XII РОССИЙСКО-АМЕРИКАНСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ СОВРЕМЕННОГО УНИВЕРСИТЕТСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ»

12-14 мая в Герценовском университете состоялась XII Российско-американская научно-практическая конференция по актуальным вопросам современного университетского образования. Участников конференции приветствовали ректор РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский, консул по вопросам прессы и культуры Генерального консульства США в Санкт-Петербурге Эрик Джонсон, директор программ международных обменов АСМО, профессор Университета Северная Айова Т. О'Коннор, проректор по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена С.М. Шилов. На пленарных заседаниях с докладами выступили проректор по учебной работе С.А. Гончаров, проректор по учебной и воспитательной работе С.Б. Смирнов, профессор, заведующий кафедрой геологии и геоэкологии Е.М. Нестеров, профессор кафедры педагогики Е.В. Пискунова, профессора Университета Северной Айовы Виктория Пруин Де Франциско и Томас Коннорс.

В пленарных и секционных заседаниях конференции участвовали более 200 специалистов из РГПУ им. А.И. Герцена и других учебных заведений России, Белоруссии, Казахстана, Польши, Чехии, Великобритании, Германии, Франции и США. В рамках конференции работали 16 секционных заседаний, профессор Анн Паттисон (Вестминстерский университет, Великобритания) провела мастер-класс для участников конференции по письменному переводу.

КОМАНДА SIFE – СТАНЬ И

В 1999 году на базе факультета экономики нашего университета была создана команда SIFE. Students In Free Enterprise – это международная студенческая программа, которая предоставляет участникам возможность самостоятельно реализовать творческие и инновационные проекты в сфере обучения экономике, свободному предпринимательству, бизнесу населения своего города, района, области. Благодаря участию в программе SIFE студенты учатся работать в команде и развивают свои лидерские способности.

За девять лет участия в этой программе команда РГПУ им. А.И. Герцена шесть раз становилась победителем всероссийских соревнований и успешно выступала на международных соревнованиях программы в Великобритании, Канаде, Испании, Франции и США. В рамках программы SIFE участники разрабатывают и реализуют социальные и предпринимательские проекты, основной целью которых является помощь различным группам населения понять законы и принципы экономики, а также научиться применять их на практике.

С каждым годом конкуренция среди участников конкурса ужесточается: все больше российских вузов вступает в соревнования будущих экономистов. Так, в 2008 году на участие в конкурсе поступило более 140 заявок от участников в возрасте от 18 до 30 лет; были представлены 19 петербургских и 20 региональных вузов.

На XI конкурс бизнес-идей, научно-технических разработок и научно-исследовательских проектов «Молодые. Дерзкие. Перспективные» команда SIFE Герценовского университета представила три проекта в но-

минации бизнес-идея. В полуфинал прошли все предложенные командой разработки.

Проект «Экологическая культура» нацелен на развитие навыков экологически ответственного поведения граждан. Ожидаемый социальный эффект от реализации проекта «Единая база выпускников вузов России» – ликвидация потребности приобретения поддельных дипломов. Наконец, в рамках проекта «Новые виды рекламы» предлагалось использовать нестандартные носители рекламных сообщений: куриные яйца, деревья, обложки для книг. В результате два проекта – «Экологическая культура» и «Единая база выпускников вузов России» – вошли в пятерку лучших бизнес-идей и получили освещение в СМИ.

Помимо создания подобных проектов, в рамках программы SIFE команда Герценовского университета занимается также непосредственной практической реализацией предложенных ею социально-экономических инициатив. Одним из таких направлений является осуществляемый командой на протяжении нескольких лет проект «Перспектива», целью которого является содействие интеграции людей с ограниченными



Торжественное разрезание ленточки. Начальник управления и координации торговли и общественного питания Комитета по экономическому развитию, промышленной политике и торговле Администрации Санкт-Петербурга Ю.Б. Шестериков и директор Северо-Западного филиала X5 Retail Group А.Г. Павлов.



Команда SIFE РГПУ им. А.И. Герцена.



Магазин, приспособленный для людей с ограниченными возможностями, на ул. Тельмана 56/41.



возможностями в обществе. В октябре 2006 года членами команды был разработан план по переоборудованию одного из магазинов сети «Пятерочка» с целью сделать его доступным для посещения маломобильными группами населения. Этот проект был одобрен компанией X5 Retail Group. За два года его реализации была проведена большая совместная работа участников команды SIFE, руководства компании X5 Retail

Group и членов обществ инвалидов нашего города.

В результате 3 декабря 2008 года на ул. Тельмана 56/41 состоялось торжественное открытие первого в России магазина, приспособленного для людей с ограниченными возможностями. Речь идет не только о наличии пандусов и поручней при входе, но также и об автоматических дверях, широких проходах без порогов, специальных тележках и ящиках, низких

ГЕРЦЕН-КАЛЕНДАРЬ НА ИЮНЬ



3, 10, 17, 24 ИЮНЯ
Квантовая оптика. Постоянно действующий городской межвузовский семинар

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 408.

Контактное лицо: профессор кафедры теоретической физики и астрономии А.С. Трошин, наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 406, т. 314-48-85, e-mail: thphys@herzen.spb.ru.

4, 11, 18, 25 ИЮНЯ
Космология и гравитация. Постоянно действующий городской межвузовский семинар

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 423.

Контактное лицо: профессор кафедры теоретической физики и астрономии А.А. Гриб, наб. р. Мойки, 48, к. 1, ауд. 406, т. 314-48-85, e-mail: thphys@herzen.spb.ru.



10 ИЮНЯ

Всероссийский постоянно действующий семинар по детской речи

Место проведения: Московский пр., 80, кафедра детской речи. Контактное лицо: заведующая кафедрой детской речи С.Н. Цейтлин, Московский пр., 80, ауд. 46, т. 252-66-53.

28 ИЮНЯ

Межвузовский семинар «Актуальные проблемы экранного искусства. Городской семинар молодых ученых»

Место проведения: ул. Правды, 13, ГИКиТВ.

Контактное лицо: доцент кафедры художественного образования ребенка А.А. Щербакова, Московский пр., 80, ауд. 40, т. 252-58-29, e-mail: pelikh@inbox.ru.



30 ИЮНЯ – 6 ИЮЛЯ

VI международная конференция «Геология в школе и вузе: геология и цивилизация»

Место проведения: наб. р. Мойки, 48, к. 12, ауд. 1, 5, 9, 10, 21.

Контактное лицо: заведующий кафедрой геологии и геоэкологии Е.М. Нестеров, наб. р. Мойки, 48, к. 12, ауд. 7, т. 314-47-96.

Отдел общественных связей, рекламы и выставочной деятельности